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Отчет по результатам удаленного аудита
Дата:


Номер договора:


Название станций, город:
АТС-37
Наименование услуги:
Аудит
Ответственый от Заказчика


Проводил от ООО «ТМК»


Перечень и результаты проведенных работ:
1. Анализ
конфигурации программного обеспечения станции
Текущая конфигурация программного обеспечения станции - Р7М501. Возможно обновление до Р7М504.
Программное обеспечение на момент проведения работ находится в работоспособном состоянии и не содержит поврежденных и рассинхронизированных файлов на дисках станции.
2. Анализ
программно-аппаратной конфигурации станции
Текущая конфигурация станции соответствует базовой. Автономных аварийных переключений модулей на резервные (TAKE-OVER) не отмечено.
3. Анализ
автономной системы техобслуживания
Подсистема корректно отрабатывает задачи по отслеживанию и обработке системных ошибок и аварий. Функции по превентивным мерам защиты блоков надежности и элементов управления станции отрабатываются своевременно и без замечаний.
Установочные флаги подсистемы выставлены корректно.
Проверка при помощи средств оператора и специальных средств не выявила в станции подавления системных рапортов. Механизм подсистемы анализа ошибок включен на всех модулях станции.
В модулях перечисленных ниже типов присутствует подавление следующих ошибок, игнорируемых системой при их возникновении:
· DISUPTCE, DCASTCE: 723_TRUNK-BLOCKED, 724_TRUNK-UNBLOCKED, 730_TR-SIGN-FLT,473_DT-ALMTRANS;
· IPTMU, IPTMN7, IPTAAX25S: 120_CL-CHNL-DOWN, 473_DT-ALMTRANS.
Отключение обработки данных ошибок является общепринятым.
Обработка вышеперечисленных аномалий, и как следствие, вывод соответствующих аномальных рапортов, могут быть включены при необходимости.
4. Анализ аномальных рапортов и аварий (с 01.10.2013 по 11.05.2014)
Количество аварий на станции незначительное.
Большинство из них связаны с сбоями ИКМ-потока (аварии LFA) модуля IPTMX25S Н'222, что говорит о нестабильной работе подсистемы СОРМ.
Отмечены аварии в работе звеньев сигнализации ОКС№7 в направлении ATS70 (код пункта назначения Н'ЕО) и периодические срабатывания датчика повышенной температуры (аварии RSUHTA) RSU Н'2.
Наличие аварий (переход в состоянии FLT) привода магнитооптических дисков (UDSC НС&2) говорит о его неисправности и необходимости ремонта.
Также следует обратить внимание на периодическое пропадание внешнего синхросигнала (ERSO Н'1С&2) и проверить его стабильность, либо не использовать/отключить его (совместно с ERSO H1D&2).
Наблюдалось большое количество рестартов различных модулей. Чаще всего рестартовали модули: IPTMX25S Н'222 -7 раз, ошибка: 702-MESS-TO (все были 17 января в течение 2-х минут, после рестарта, выполненного персоналом станции. Больше такая ситуация не повторялась),
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IPTMU H'214: 6 раз, ошибка: 933-GENERAL-PROTECT (причина пока не установлена, требуется дополнительное исследование).
Так же 26 февраля наблюдалась ситуация когда в течение часа было 10 рестартов модулей Н’С, H’D, Н'2, Н'6 и Н Е по ошибкам O-MEM-PROT-VIOL.
За редкими исключениями, количество ошибок не превышает 15-ти в час, что вполне приемлемо для данной станции.
Все "пиковые" уровни количества ошибок (до 300 шт. в час) связанны с "эпизодическими" всплесками ошибок 326_X25_LSET_ST_CH и 327_LAPB_ST_CH, которым могут предшествовать ИКМ-аварии по модулю IPTMX25S Н'0222. Всего зафиксировано около 6500 таких ошибок, что составляет около трети всех станционных ошибок. Эти ошибки связаны с нестабильным функционированием подсистемы СОРМ, а именно переходом Х25-линков в нерабочее состояние и обратно. Рекомендуем совместно с персоналом, эксплуатирующим оконечное оборудование проверить стабильность работы подсистемы СОРМ.
Более 50% станционных ошибок (9435 из 18380) составляют 313_DSS1_PROT_ERROR (ошибки во взаимодействии с ISDN-оборудованием), возникающие при работе в направлении единственного на станции PRA РАВХ GDN=K"3842714000 / DTM Н714&Н0223. Основной причиной (примерно в 8000 случаев) ошибок является использование «соседней станцией» информационного элемента (IE) «PROGRESS INDICATOR» в DSS1-сообщениях, в которых он не предусмотрен, либо (около 1300 случаев) отсутствие IE=«CAUSE» в сообщениях, где он должен присутствовать. Требуется более углубленное выяснение деталей и коррекция ПО соседней станции.
Отмечено большое количество (всего 1237 раз) ошибок 740_MRING_TRIP_INC. Что может свидетельствовать об ухудшении электрических параметров абонентских линий и/или кроссового оборудования (разрядник). Причинами могут быть наличие небольшого остаточного напряжения на линиях или плохая изоляция между проводами «а» и «б». Наиболее "проблематичными" являются аб. Линии Н710&48 (603 ошибки), Н733&136 (117), Н715&227 (109), Н403&198 (80). Рекомендуем проверить характеристики этих абонентских линий, поскольку данная ошибка сигнализирует о снижении качества разговорного тракта.
Также присутствуют ошибки, говорящие о наличии сбоев в обработке некоторых ДВО:
37_RTE_IDX_MRT по Facility Control System, а так же 375_ASM_SIGN_FLT и 91_ВРА при взаимодействии Subscriber Signaling и Facility Control System. Требуется выяснение причин и внесение соответствующих коррекций.
5. Анализ выведенных из строя блоков надежности.
Все необходимые для корректной работы станции блоки надежности находятся в рабочем состоянии.
"Аварийный" VDU терминал ASST 1 находится в выключенном состоянии. При необходимости он может быть оперативно включен.
6. Анализ подсистемы распределения тактов и тонов, коммутационного поля и
общестанционных ресурсов.
В результате анализа периодических автономных тестов, системных рапортов и светодиодной индикации ТЭЗ можно сделать вывод об исправности этих подсистем.
Тесты, проведенные во время аудита, также выдали успешные результаты.
7. Анализ подсистемы тарификации
Сбор тарификации на станции функционирует корректно. По мере накопления данных тарифные файлы для дальнейшей обработке копируются со станции с использованием системы RAPTOR.
Подсистема учета тарификации по общим абонентским счётчикам (BULK BILLING) используется.
Проблем в работе подсистемы тарификации не выявлено. Аварийных рапортов не было.
8. Анализ трафика и блокировки каналов
По результатам анализа данных статистики HOURLY-REPORT ЧНН приходится на период с 09:00 до 10:00 и составляет от 8000 до 10000 вызовов в час. Отмечен "всплеск" нагрузки 15
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марта до 21000 попыток вызова, связанный с большим количеством ложных занятий ("занятие без набора номера").
BEHAVIOUR INDICATOR стабильно высок, находясь в пределах 97-100%. периодически (от 2-х до 4-х раз в месяц) отмечаются незначительные снижения этого показателя до 94-96%.
При проверке во время аудита ни в блокировке, ни во внешней блокировке каналов не было.
Согласно рапортам статистики TRUNK-GROUP-REPORT (RRN 07403) снижение доступности СУ1 отмечено лишь в направление ATS75_N7, что приводит к небольшом количеству отказов.
Обзор трафика сделать невозможно по причине того, что статистика TRAFFIC-ANALYS не запущена.
9. Анализ создания и хранения резервных копий ПО
Резервные копии ПО S12 выполняются персоналом станции на регулярной основе один раз в 3
месяца.
Выводы по результатам проведения аудита:
1. Станция функционирует в целом корректно. Проблем влияющих на работоспособность обрудования станции во время аудита не выявлено.
2. Станционные диски, находящиеся в работе с 2004г, выработали свой эксплуатационный ресурс, поэтому для обеспечения безаварийности работы оборудования рекомендуется произвести их замену.
3. Также рекомендуем:
3.1 Настроить удаленный доступ через internet.
Удаленный доступ, используемый для проведения аудита, предусматривает использование аналогового модема, что в аварийных ситуациях может оказаться неприемлемым.
3.2 на постоянной основе собирать статистические данные (HOURLY-REPORT, TRAFFIC-ANALYSIS, TKG-REPORT) с почасовым выводом результатов на системный терминал.
3.3 Внести изменения в расписание рутинных тестов с целью тестирования оборудования станции по седующей схеме:
коммутацонное поле: по отдельности устройства TASL, AS1L, S12L, S23L - еженедельно.
система генерации и распределения тактов и тонов: ERS, CTGC, DTGE, OFLL, OPLL, PFLL, DANM, TSA CCLD, CTOD, CLCS , TLCS - ежедневно; TLSR - еженедельно.
общестанционные ресурсы: TSA, SVCCH - ежедневно; TAUA, DPTCTDSP - еженедельно.








